

Přijímací řízení na SŠ ve šk. roce 2024/2025

Hlavními principy digitalizovaného přijímacího řízení jsou:

Elektronické přihlašování

Zautomatizování přijetí - prioritizace

Navýšení počtu přihlášek na tři (resp. až pět v případě podání přihlášek do oborů vzdělání s talentovou zkouškou).

Sjednocení veškerých termínů související s přijímacím řízením ve všech kolech přijímacího řízení pro obory vzdělání s talentovými i bez talentových zkoušek, a to včetně termínu pro podání přihlášky.

Umožnění dvou pokusů uchazeče při konání jednotné zkoušky, a to i pro uchazeče, kteří se hlásí pouze na jeden obor středního vzdělání s maturitní zkouškou, kde se jednotná zkouška povinně koná.

Prodloužení období pro konání školní části přijímacích zkoušek tak, aby nedocházelo k překryvu termínů

Odstranění povinnosti zohlednit jako jedno z kritérií výsledky předchozího vzdělávání ze základní školy; střední školy si však mohou toto kritérium dobrovolně zvolit.

Konání druhého kola přijímacího řízení obdobně jako je nastaveno kolo první, a to včetně jednotných termínů a povinnosti zohlednit v rámci kritérií pro přijetí výsledky jednotné zkoušky. Třetí a další kola již však budou v kompetenci ředitelů škol.

-
- **1. 2. 2025 - 20. 2. 2025 – podávání přihlášek**
 - **JPZ 11. a 14. 4. 2025 – 4leté obory**
15. a 16. 4. 2025 – víceleté obory.
 - **15. 5. 2025 - zveřejnění výsledků**

Letos se budou druhý rok podávat přihlášky na střední školy prostřednictvím **Digitálního přihlašovacího systému DiPSy**.

Všechny informace o způsobu podávání přihlášek přes DiPSy jsou zpracované na <https://www.prihlaskynastredni.cz/>.

Vše je zde přehledně a názorně vysvětleno, včetně videoukázek postupu přihlašování a vyplňování přihlášek.

Web MŠMT - veškerá potřebná legislativa a formuláře.

Cermat - všechny potřebné informace k jednotné přijímací zkoušce z M a ČJ a k přijímačkám nanečisto.

Vyplnění přihlášky – 3 způsoby.

1) DiPSy – plně elektronicky

Rodič musí mít identitu občana – více na <https://www.identita.gov.cz/> nebo <https://info.identita.gov.cz/idp/>

Po přihlášení do DiPSY si zvolím, zda přihlašuji jako rodič své dítě, nebo jsem zletilý uchazeč nebo přihlašuji cizí dítě – ředitel DD, babička ... - ale musím to nějak doložit – plná moc, ...
Při přihlášení do DiPSY se objeví děti od 10 do 18 let.

Pokud rodič o bankovní identitu přijde (změní banku, ...), musí to ihned sdělit řediteli SŠ a ten s ním bude komunikovat jen v listinné podobě.

Datovou schránkou je zbytečné posílat přihlášku, protože taková osoba má **identitu občana** a může pracovat přes DiPSY. (Pokud je schránka na firmu, ředitel SŠ do ní nedoručuje. Musela by být na fyzickou osobu.)

Při vyplňování přihlášky prvním způsobem v DiPSy se vše ukládá, pokud chcete v přihlášce něco změnit nebo přidat, musíte provést zpětvzetí přihlášky a vyplnit novou.

Pokud se dělaly v přihlášce změny, platí to, co tam je 20. 2. o půlnoci.

Vše poslané z DiPSy se považuje za doručené, pokud se do 10 dnů uživatel znovu nepřihlásí nebo do 20. 2.

Při potvrzení odeslání přihlášky v DiPSy se objeví upozornění, že něco chybí nebo je nesprávně. Tisk přihlášky z DiPSy – dojde **soubor pdf i na mail**, lze vytisknout kdykoliv později.

Pokud ředitel SŠ komunikuje s rodičem přes DiPSy, přijde rodiči SMS i mail, že si má přečíst zprávu.

Pokud budou nějaké **nedostatky v přihlášce**, přijde kromě upozornění v DiPSy i SMS či mail. V případě papírové formy přijde dopis.

Všechny přílohy vkládat v kopiích nebo skenech či fotech originálů, ale schovat si všechny originály – pro případ, že by ředitel SŠ požadoval doložení originálů příloh (v případě pochybností).

Podobně to funguje pro překlad dokladu v cizím jazyce. Překlad stačí přiložit prostý (vlastní uchazeče). Ředitel školy ale může vyzvat k předložení překladu úředního, při nepředložení se dokládaná skutečnost považuje za neprokázanou.

Ředitel školy může v kritériích u všech dokladů určit pozdější termín pro předložení než spolu s přihláškou (typicky půjde o výsledky olympiád, které v den podání přihlášky ještě nejsou zřejmé, doklad o splnění povinné školní docházky apod.).

Všechna kritéria musí být hodnotící, nikoli vylučující, pokud vylučující předpoklady nestanoví právní předpis (např. prokázání zdravotní způsobilosti, doložení potvrzení či žádosti k pobytu, úspěšné ukončení vzdělávání, stanovení hranice úspěšnosti apod.). V této souvislosti upozorňujeme, že bonifikaci ukončení devátého ročníku na úkor uchazečů, kteří se hlásí do středního vzdělávání po splnění povinné školní docházky bez ukončení 9. ročníku, považuje MŠMT za protiprávní.

Doložení známek – vysvědčení, výpis z vysvědčení, letos formulář z aplikace škola online – obdrží všichni žáci.

Přílohy – bude vidět, které jsou povinné. Uchazeč může doložit další.

Lékařské potvrzení může být i na jiném formuláři, ale musí mít všechny náležitosti. Lze použít jeden formulář pro všechny tři obory. Pro další kola lze použít stejné potvrzení, pokud se týká stejného oboru.

Jedná-li jeden z rodičů sám vůči řediteli školy, má se za to, že jedná se souhlasem druhého rodiče. V případě, že má ředitel školy důvodné pochybnosti o tom, zda jsou rodiče ve shodě, vyzve je k doložení podpisů obou z nich, v případě neshody rodičů je odkáže na soud.

Pokud se rodiče nedohodnou a podají dvě přihlášky s různými školami, systém upozorní na konflikt a nedovolí řediteli SŠ přihlášku přijmout. Ředitel SŠ vyzve rodiče, aby to vyřešili. Přihlášky je ale nutné v systému nechat – aby mohl být uchazeč přiřazen na JPZ. Pak se čeká na dohodu rodičů nebo rozhodnutí soudu.

Registrační číslo je stejné pro všechny školy a všechna kola. Pod tímto číslem najde všechny informace o probíhajícím přijímacím řízení. Je to 6místné číslo – čtyřleté obory 4-----, šestileté 6-----, 8leté 8-----.

Bude v DiPSy, ale pokud byla přihláška podaná papírově (3. způsob), přijde dopis, tam bude i registrační číslo.

Při hledání střední školy v DIPSY funguje fulltextové vyhledávání – stačí zadat jedno slovo, systém generuje výsledky hledání.

2) Hybridní přihláška (Výpis z DiPSy) – přílohy se také vkládají elektronicky.

Výpis lze vyplnit opakovaně zkušebně – dokud nebude podepsaná přihláška střední škole doručena, zůstane skryta. přihláška se pošle (doporučeně) na střední školu.

Všechny informace od SŠ budou chodit doporučeným dopisem – na SŠ přišel „papír“ a SŠ reaguje „papírem“.

3) Tiskopis (papírová přihláška) – přílohy se přikládají v listinné podobě (vše musí být 3x). Všechny informace od SŠ budou chodit doporučeným dopisem – na SŠ přišel „papír“ a SŠ reaguje „papírem“.

JPZ – jednotná přijímací zkouška na maturitní obory

11. a 14. 4. 2025 – 4leté obory

15. a 16. 4. 2025 - víceleté obory.

Každý uchazeč může konat dvakrát.

Přiřazování na JPZ – primárně podle bydliště.

Kdo se chce pokusit o maturitní obor v případném druhém kole – dát si na přihlášku aspoň jeden maturitní obor, aby konal JPZ (výsledky JPZ platí i pro druhé kolo).

Pokud se sejdou termíny školních přijímacích zkoušek či pohovorů dvou škol na jeden den, uchazeč se do 3 dnů omluví a dostane náhradní termín.

Pokud má žák z PPP (SPC) doporučení k navýšení času pro JPZ, zajistit si včas doporučení PPP k úpravě podmínek JPZ, popřípadě lékařské potvrzení – přiloží k přihlášce.

Centrum uchazeči zpřístupní výsledky testů a vyplněné záznamové archy na základě prokázání totožnosti s využitím prostředku pro elektronickou identifikaci nebo na základě zadání identifikačního kódu (bude na výpisu přihlášky).

Informace o přijatých a nepřijatých uchazečích – jen v dané střední škole (v budově) nebo v DiPSy. Není povinností SŠ zveřejnit na webu ani posílat dopis.

Jediná výsledková listina bude 15. 5., předtím se žádná pořadí nezveřejní.

Pokud byl uchazeč přijat a chce změnit školu (podat přihlášku v dalším kole), musí se **vzdát přijetí**.

Odvolání musí obsahovat KONKRÉTNÍ důvod, proč – špatné spočítání bodů, narušený průběh JPZ, předčasné ukončení zadání příkladů, ... - ale ne kvůli kapacitě.

Podává se řediteli SŠ papírově, ne v DiPSy! Do 3 pracovních dnů od zveřejnění výsledků.

Uchazeč, který podá odvolání – tedy nebyl přijat – může v dalším kole podat novou přihlášku a pokud bude přijat a vyjde mu i odvolání může být přijat na dvě SŠ zároveň. Není jeho povinností dopředu oznámit, na kterou SŠ nastoupí (ale je-li solidní, tak to těm školám sdělí).

Vzdání se přijetí – dopisem řediteli SŠ.

SŠ si musí kvalitně a podrobně stanovit kritéria, aby všechny uchazeče rozřadili. Protože pokud např. berou 30 uchazečů a ti na 28. – 32. místě budou mít stejný počet bodů, museli by rozhodovat losem, koho přijmou. Tato možnost nemusí být předem zveřejněna jako kritérium pro rozhodování o přijetí, protože jde o právoplatný postup.

CIZINCI

Cizinci – pokud mají bankovní identitu, mohou se do DiPSy přihlásit.

Prominutí zkoušky z ČJ mohou žádat cizinci s dočasnou ochranou (OOP, Lex Ukrajina) a cizinci podle § 20 odst. 4 Školského zákona – jestliže celé předchozí vzdělávání absolvovali mimo ČR. Pokud jsou v ČR ve škole více než rok, musí zkoušku dělat.

Doklad o dočasné ochraně – většinou pas.